



2019年是“品质市中”建设的关键之年,市中区将打造一流中心城区。(资料片)

## 市中区委十二届五次全会召开,区委书记韩永军发出“动员令” 攻坚突破,打造一流中心城区

本报记者 于悦  
通讯员 李猛 孙化鹏

### 把2019年作为 “攻坚突破年”

“2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,也是‘品质市中’建设的关键之年。”韩永军在会上表示,全区各级党组织和广大党员干部必须充分认识、准确研判面临的新形势、新挑战、新机遇,市中区在新旧动能转换、城市改造建设、产业转型升级、深化对外开放等方面,具有很大的潜力,只要充分利用好自身条件,一定能将区域比较优势转化为现实发展成果。

韩永军指出,下一步市中区总的工作要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,按照市委“1+474”工作体系要求,把2019年作为“攻坚突破年”,以“1+456”工作体系统领全区经济社会发展,围绕加快品质市中建设,打造“大强美富通”现代化国际大都市的一流中心城区这一总体目标,聚焦发展品质更好、服务品质更优、环境品质更美、民生品质更实四个方面,着力培育党建引领力、科技创新力、产业竞争力、项目支撑力、干部执行力“五大动力”,全力攻坚动能转换、城乡建设、双招双引、城市治理、环境打造、民生改善六项重点工作,在建设“大强美富通”现代化国际大都市进程中展现市中精神、贡献市中力量。

“区委、区政府确定的总体工作思路,是把中央的决策部署及省委、市委工作要求与市中实际相结合的产物,经过了实践的检验,得到了干部群众和社会各界的认可,我们要毫不动摇地坚持下去,确保发展思路的连续性、稳定性。”韩永军表示。

### 举全区之力 建设二环南路科创产业带

在市中区确定的提升四大品质工作内容上,“发展品质更好”被摆在首位。韩永军在会上称,2019年市中区要实现一般公共预算收入过百亿、国内生产总值过千亿的目标。

经济的发展离不开产业的支撑,在动能转换上全力攻坚,推动产业升级裂变,市中区要突出“2+3”格局,做强两大优势产业,培育三大新兴产业,以产业

“对标全市‘1+474’工作体系要求,把2019年作为‘攻坚突破年’,以‘1+456’工作体系统领全区经济社会发展。”14日下午,济南市市中区第十二届委员会第五次全体会议召开,市中区委书记韩永军发出“动员令”。随着强烈信号的释放,市中区将牢固树立奋力赶超的意识,不断提高在全市发展格局中的地位和作用,在建设“大强美富通”现代化国际大都市进程中展现市中精神、贡献市中力量。

升级拉动新旧动能转换。

“加快山东新金融产业园二期规划建设,大力发展战略基金、信托、金融保理等金融新模式以及第三方支付机构等新金融产业,培育发展绿色金融、科技金融,举办系列基金支持产业发展签约仪式,促进金融业多元化发展。”韩永军表示,市中区还要做强智能制造产业,紧扣重卡制造、电气机械等产业发展的供需链、协作链,吸引聚集上下游企业,兼顾新能源汽车、智能网联汽车、机器人、智能家居制造等产业,打造市中高端智能装备品牌。

科技是市中区发展的一大优势和重点。韩永军表示,要坚持以科技引领经济转型升级,举全区之力建设二环南路科技创新产业带,加快聚集一批科技创新项目、要素、资金和人才,构建政、产、学、研、金、介全面参与、合作共赢的科技成果转化生态体系,重点将山东大学国家大学科技园、泰山大学科技园等打造成为国内一流的科技园区,将国家科技领军人才创新创业(济南)基地、国家海外人才离岸创新创业(济南)基地等打造成为全国顶尖的创新创业平台。

另外,数字经济产业中要加快山东数字经济产业园建设,尽快落地工信部国家工业信息安全中心数字经济协同创新研究院、国家信通院山东分中心、山东齐鲁新经济研究院,超前布局5G通信技术先行先试,吸引芯片、人工智能、大数据、云计算等方面国际领军企业、“独角兽”“瞪羚”企业以及“专精特新”中小企业,打造山东大数据产业集聚区。创新设计产业则要加快济南国际创新设计产业园二期三期建设,充分发挥哈博特机器人研发中心、区块链与人工智能研究中心优势,首先在未来教育装备、体育设施、健康医养装备、芯片设计四个领域实现突破,吸引集聚更多国际国内顶尖设计企业,打造创新设计引领区。



市中区委书记韩永军

### 打造品质教育高地 4+18所学校将华丽现身

为了让群众的幸福更有“质感”,让市中的发展更有“温度”,撑起为市民的“幸福伞”,市中区将要研究实施新的“百件实事”民生工程,推出一批叫得响、立得住、群众认可的民生举措,包括深化扶贫、深入实施老旧小区综合整治提升,推进既有多层居住建筑加装电梯,帮助就业困难人员、零就业家庭实现就业等,切实提高群众生活水平和质量。

在教育方面,韩永军表示,要以“办全国一流的教育”为目标,全面落实《中心城区基础教育设施三年建设规划》,2019年建成学校和幼儿园4所,新开工建设学校和幼儿园18所,深化教育国际交流合作,推动市中教育向更高层次、更高水平发展。

在城市管理上,市中区将强力推进拆违拆临、绿透绿、“三高”沿线整治等工作,统筹推进城市夜景亮化、慢行系统、公共停车泊位建设,提升改造纬四路等道路,打通领仁路南段等瓶颈路,加强配套服务设施建设,打造15分钟生活圈。

### “我来干”“我能行” 干部要勇于担当

“当前,全区正处于爬坡过坎、负重前行的关键时期,可以说,比以往任何时候都迫切需要打造一支忠诚担当、敢作为、善作为、能奉献的干部队伍,以‘头拱地’精神,敢于破釜沉舟,敢于迎难亮剑,敢于置之死地而后生。”韩永军在会上表示,希望全区广大党员干部特别是领导干部在作风提升上切实做到“五破五立”,破封闭保守,立开放创新;破事不关己,立人人有责;破说多做少,立实干为先;破畏首畏尾,立敢于担当;破坐等靠要,立马上就办。

“有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就。一个干部的担当,最重要的是敢于承担难事、棘手的事、得罪人的事。矛盾越集中,问题越突出,工作难度越大,越需要干部不回避、不躲闪、不退让,该出手时就出手,在关键时刻喊出‘我来干’‘我能行’。”韩永军指出。

韩永军指出,领导干部要放眼省内外、国内外,虚心学习、善于借鉴外地的先进经验、先进理念和发展思路,为我所用、补我所短、增我所长。全区上下要勇于打破思维定势,从自我封闭中走出来,进一步解放思想、拉高标杆,进一步坚定加快发展的信心,进一步鼓足进位赶超的干劲。